

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 44
(13834)

ВТОРНИК, 6 МАРТА 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

ВЫБОРЫ ЗАКОНЧИЛИСЬ. БОРЬБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ПРЕДВЫБОРНЫЙ накал явственно ошутился за день до выборов. Захожу в хромпиковский поселковый продмаг. Спорят две продавщицы. «Я — за Ельцина, — говорит одна. — Остальных повычеркиваю...» «А мне Ельцин в Америке не понравился» — возражает другая. — «В Америке, там подстроит!» — с добавлением резкого слова раздается в ответ. «Не в Америке, так у нас», — тут же бросает реплику одна из покупательниц, вмешиваясь в разговор за прилавком. В этих выборах — все. И наша покорность, и тяга к переменам, и российская леность (вспомним, как игнорировали избиратели вопреки с кандидатами!), и взрыв социальной активности (вспомним митинги, увы, не в нашем городе). А сколько еще сторонних наблюдателей, ни во что не верящих! Ждут, когда манна небесная упадет к их ногам?

Клуб им. Ленина в поселке Хромпик, старейший в городе клуб, переживал исторический момент. Да не бросит в меня камень за высокопарный слог, но решила во многом судьба России. А что значит для нее один-единственный политический лидер со своим «я», мы убедились, глядя в историю. Теперь таким лидером, похоже, становится Б. Н. Ельцин.

Как бы там ни было, но в клубе, на двух избирательных участках — № 34 и № 35, большинство голосовало в воскресенье за Бориса Николаевича. Он ушел в ошутимый отрыв от остальных претендентов на звание народного депутата РСФСР по Свердловскому национально-территориальному округу № 74. А единицы голосов набрали здесь генеральный директор С. Л. Козлов и писатель, автор «проекта» новой столицы России Н. Г. Иванов.

Ровно в восемь вечера председатель участковой избирательной комиссии № 34 Р. Ф. Валетдинов (сам кандидат в депутаты) хлопнул в ладоши: «Все, финиш! Разбираем бюллетени по округам. Должно быть шесть стопок...»

И два десятка человек дружно склонились над зе-

леными, светло-зелеными и белыми бумажками, беря на заметку каждую фамилию. Утомительная процедура. Особенно в конце дня, после напряженной работы в избирательной комиссии. Но как важно здесь не быть рассеянным! Порой и один голос становится решающим.

По округу № 167 за кандидатов в областной Совет избирателями участка было отдано 1284 голоса. Больше всех у главврача медсанчасти «Хромпика» Л. В. Вязовченко (жители поселка, очевидно, надеются в ее лице на улучшение медицинского обслуживания). У редактора городской газеты В. И. Прудникова — 267 голосов. И всего на одно «очко» меньше у мастера цеха № 7 Ф. М. Хасановой. 127 голосов было отдано работнику культуры, зав. отделом горисполкома М. А. Хусаенову. Каков рейтинг по этой группе на других участках? Подождем окончательных итогов.

Для меня поздним вечером очевидным было и то, что вслед за Ельциным не потребуется проводить повторное голосование для директора Новотрубного завода В. Н. Дуева. Он также оставил далеко позади своих соперников. Так решили хромпиковцы, а уж новотрубники — тем паче...

Как ни странно, самыми «законспирированными» кандидатами стали для первоуральцев претенденты в городской «парламент». Среди них борьба далеко не окончена: выборы «наверх», на республиканском уровне, завершены. Выборы «вниз», на местном уровне, продолжаются.

В. ГУБАЧЕВ.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ участок № 64 — один из немногих, где на прошедших выборах был зарегистрирован всего лишь один кандидат в депутаты городского Совета — А. Ф. Бунаков. Человек в Первоуральске известный: к председателю исполкома горсовета обращаются сотни жителей, да и он прекрасно знает нужды и проблемы многих людей. Казалось бы, такому человеку можно было и поучаствовать в борьбе за депутатский ман-

дат. Однако путь в депутаты для Александра Федоровича оказался легче, чем для многих других представителей трудовых коллективов.

С целью узнать по этому поводу мнение избирателей и отправилась в день выборов на участок № 64. Характерно было то, что люди с большей заинтересованностью говорили о выборах депутатов в областной и республиканский Совет, чем о том, кого они выбирают в свою местную Советскую власть. На вопрос же: «Как вы относитесь к тому, что у вашего кандидата не было альтернативы?» — ответы получились разные.

— Мне как-то все равно: ведь я никого не знаю.

— Пусть будет Бунаков, он хоть болячки городские знает...

— Считаю, что это недоработка тех, кто отвечал за проведение выборов. Да и как выбрать человека, если он на своем посту председателя горисполкома ничего не сделал для многих...

— Надоли красивые слова. Все же надеюсь на лучшее...

— Наша семья вообще против аппаратчиков. Мы так и старались голосовать, чтобы они вновь не попали в депутаты...

— Но ведь какая-то фамилия должна остаться в бюллетене?..

Никто из опрошенных не бывал на встречах с кандидатом. Информацию о нем, о его платформе кто-то получил из развешенных по городу листовок, кто-то довольствовался житейским опытом. Участие в выборах — это участие в политической жизни. Трудно, непривычно, хлопотно это еще для многих из нас. Но от того, кто будет представлять наши интересы в городском Совете, зависит, как мы будем жить дальше. Избиратели 64-го участка свой выбор сделали: А. Ф. Бунаков с перевесом в несколько голосов стал депутатом городского Совета.

С. ВИКТОРОВА.

ЭТОЙ пожилой женщине в скромной телогрейке, наверное, не часто дарят цветы. Уж очень бережно

держала она алую гвоздику. А вручили ее Екатерине Ивановне Капраловой на избирательном участке, куда она в день выборов пришла первой. Кстати, Екатерину Ивановну помнят многие члены избиркома, ведь и на прошлые выборы она приходила первой. Завидное постоянство. Уже потом пошли люди помоложе. И совсем юные: Ольга Заболотских, Юлия Крапивина, Сергей Араптанов, Ольга Никитина. Последние двое пришли голосовать в знакомое место, ведь в седьмом профтехучилище они учатся. Всем четверым вручили по книге. До десяти часов самое людное время. Торговали киоски. За что председатель комиссии Григорий Носович просил отметить продавцов книжного магазина (Надежду Данильченко), магазина № 14 и столовой профтехучилища. Как бы ни утверждали, что день выборов должен пройти без фанфар и показухи, но с детства помнится, что это праздник, с угощением, которое непременно приносят родители с избирательного участка. И вынче ребятишки получали подарки, правда, скромнее, чем в десятилетней давности.

К шести часам вечера из 1770 человек проголосовало 1133. И хотя около урна последние два часа народ не толпился, комиссия точку не ставила. Ждали В. И. Половинкину. И вот она с красной урной на пороге. Члены избиркома побывали в больницах на Динасе, филиале Новотрубного, инфекционном отделении и даже роддоме, где люди выразили желание проголосовать за своих избранников. Пусть немного, но голосов прибавилось. Дорого внимание...

МЯКИНИН А. К., председатель избирательной комиссии, находящейся во Дворце культуры и техники Новотрубного завода и объединяющей сразу несколько округов, сказал, что первые избиратели пришли на участок в шесть утра, в основном это были пожилые люди, для которых выборы всегда ассоциируются с праздником.

— Сегодня нередко приходится сталкиваться с тем,



что избиратели часто даже не знают фамилий кандидатов в депутаты местных Советов, не говоря уже об их предвыборных программах, встречах с ними.

— Кандидаты, баллотирующиеся по нашим округам, очень инициативные, — возразил Анатолий Кириллович. — Например, Рюмина и Сартаков ходили по подъездам, сами встречались с избирателями, спрашивали, какие наказания они дадут им. По одному из наказов Сартаков, еще не будучи депутатом, уже побывал на приеме у директора Новотрубного завода Дуева. Значит, во время встречи люди выразили ему доверие.

...Поселок Билимбай. Избирательный участок в школе № 22. Председатель уличного комитета Зинаида Игнатьевна Кукаркина сама-то проголосовала с утра. Но вот беда: на ее улице живут в основном старики, которым по 80 и более лет, из них сорок человек совсем немощные и, конечно, до избирательного участка им самим не дойти. Зинаида Игнатьевна обратилась

к заместителю председателя избирательной комиссии А. Н. Петухову и члену комиссии В. Г. Манакову. Они вместе с ней обойдут всех одиноких стариков.

— Теперь на нашей улице все проголосуют, — говорит Зинаида Игнатьевна. ...Шайтанка. Избирательный участок в школе № 11. Николай Александрович Портнов, пенсионер с улицы Пелевина, отдал свой голос за Б. Н. Ельцина:

— Я хоть и немолодой уже, но с Ельциным связываю свои надежды, настолько верю в него, в его силу, бескомпромиссность. А в городской Совет с удовольствием проголосовал за Севастьянова, он живет на нашей улице, помню его еще папаном, очень толковый и ответственный молодой человек.

На верхнем снимке запечатлены председатель уличного комитета З. И. Кукаркина вместе с заместителем председателя и членом избирательной комиссии А. Н. Петуховым и В. Г. Манаковым.

О. СНЕГОВА.
Фото В. ЗОТОВА.



С УЧЕТОМ ЗАМЕЧАНИЙ

На очередное заседание собралась в минувший вторник комиссия по распределению обуви по промышленным предприятиям и организациям. На сей раз члены комиссии решили учесть недоработки и замечания в их адрес по предыдущей своей работе. К примеру, прозвучал вопрос, почему самые красивые сапоги были распределены только коллективу центральной городской больницы? С объяснением, что в коллектив надо давать одинаковую обувь дабы не перессорить людей, члены комиссии не согласились. Поэтому было решено, что каждое предприятие будет получать из поступившей в горпромторг партии обуви производства разных стран и разной стоимости. Накладки и неурядицы возникли также при продаже уже распределенной обуви: то не было нужного размера, то нуж-

ного вида. Поэтому прозвучало предложение работникам горпромторга вывозить обувь на предприятия. Но пока это практически не осуществимо: не хватает продавцов, есть трудности с выделением транспорта. Был решен вопрос и с кооперативами, руководитель одного из которых обратился в комиссию с просьбой учитывать при распределении кооператоров. Члены комиссии единодушно высказались против: для этого есть свободная продажа.

Замечания учтены, решения приняты, началось распределение. В городе около 90 предприятий и организаций. Всех за один раз обувью, естественно, не обеспечить. Поэтому для начала товар получили 18 трудовых коллективов, на этот раз было взято еще 15. Расчет производился по числу работающих на предприятии, в организации. Так

как обувные фонды на год горпромторгу не известны (такова, к сожалению, система), решено было за основу взять прошлогодние. Разделив их на число трудящихся в городе, получили, что нужно выделять одну пару мужских сапог на 40 работающих, одну пару женских сапог на 20 работающих, одну пару мужских полуботинок или женских модельных туфель на 50 работающих и одну пару спортивной обуви на 100 работающих. Если к концу года фонды превысят прошлогодние, будет сделано дополнительное распределение.

Итак, на сей раз 15 предприятиям и организациям было распределено 740 пар женских сапог, 400 пар мужских, 100 пар женских модельных туфель и 460 пар кроссовок. Кстати, последними (исходя из расчета) были обеспечены

практически все предприятия и организации города. Секретарь комиссии экономист горфинотдела В. А. Федяшина вела протокол, под которым поставили подписи все члены.

До 6 марта горпромторг должен сообщить предприятиям, кому в каких магазинах выкупать товар. Обязанность предприятий — узнать в магазинах размеры обуви и распределить между своими трудящимися. До 14 марта обуви необходимо выкупить, иначе она пойдет в свободную продажу: магазины должны подготовиться к приему следующей партии товара.

И еще одно предложение прозвучало напоследок в адрес торговых работников. Член комиссии нештатный инспектор госторгинспекции П. М. Терехин заметил, что необходимо с собой принести документы о поступлении всей обуви в город. Члены комиссии должны убедиться, что расчет на 70 и 30 процентов сделан правильно.

С. КОСТАЛЬГИНА.

ИЗБРАНЫ ДЕЛЕГАТАМИ

Как мы уже сообщали, городская партийная организация должна делегировать 19 коммунистов на внеочередную областную отчетно-выборную партийную конференцию, на которой будут сформированы руководящие органы областной партийной организации.

Сейчас проходят партийные собрания и конференции по выдвижению делегатов: одного от четырехсот коммунистов. Партийные организации предприятий Билимбаевского округа избрали своим представителем главного зоотехника совхоза «Первоуральский» А. А. Власова, коммунисты объединения «Хромлик» — заместителя секретаря парткома Н. В. Голубева.

На прошлой неделе состоялась конференция представителей 42 парторганизаций: ГАТП, АТП-8, ТЭЦ, ЦУГРЭ, исполкома горсовета, горкомов КПСС и ВЛКСМ, редакции газеты «Под знаменем Ленина», типографии, других предприятий, учреждений, организаций. Из 17 кандидатур от 1200 коммунистов тайным голосованием в два тура избраны три делегата: В. А. Вольф, зав. орготделом горкома партии, В. И. Прудников, редактор газеты, В. В. Шестаков, зам. начальника ГОВД.

Пять коммунистов Первоуральска будут представлять парторганизацию города в составе обкома КПСС. На партийных собраниях, конференциях коммунисты предлагают кандидатуры достойных, по их мнению, войти в руководящий состав областных партийных органов. Окончательное решение по этому вопросу будет принято на пленуме горкома КПСС.

Для «Скорой помощи»

По просьбе народного депутата СССР П. П. Пьянкова Министерство здравоохранения СССР нашло возможность помочь первоуральской станции «Скорой помощи» медицинским оборудованием. Дополнительно для нее выделено четыре одноканальных электрокардиографа ЭКГ-03-М2 и четыре дефибриллятора ДИС-04.

Нужды городского здравоохранения депутат принимает близко к сердцу, старается помочь, если к нему обращаются. Так, в прошлом году по ходатайству Пьянкова для родильного дома типа «Мать-дитя» Всесоюзное объединение «Союзмедтехника» выделило ультразвуковой эхоэнцефалоскоп ЭЭС-12, пять тысяч одноразовых шприцев отечественного производства в комплекте с иглами, несколько операционных наборов, японский аппарат для ультразвуковой диагностики.

В проект закона о пенсиях

Машинисты железнодорожных дизельэлектрических кранов обратились к новотрубнику, народному депутату СССР П. П. Пьянкову с просьбой внести предложение о назначении им пенсий на льготных условиях. Депутат внес это предложение в ВЦСПС. Предложение принято во внимание и будет внесено на рассмотрение комиссии по доработке проекта нового Закона о пенсионном обеспечении. Об этом депутаты сообщила секретарь ВЦСПС Г. Ф. Сухорученкова.

В проект вошли также предложения об изменении возрастного ценза для назначения пенсий водителям пассажирского автотранспорта и женщинам-строителям.

А. КИПРИЯНОВА.

В последнее время много критикуют партию и коммунистов, говоря, что партия отстает от перестроенных процессов, происходящих в обществе. На мой взгляд, одна из причин подобных разговоров — партия состоит из двух слоев: «слуг народных» и «хозяев», и то, что «слуги народных» живут лучше «хозяев». Вот и получается, авторитет партии потерян верхами, а поднимать его должны рядовые коммунисты, каждый на своем рабочем месте.

Вернуть авторитет — сегодня это основная задача КПСС. Поэтому от XXVIII съезда коммунисты ждут коренных перемен. Прежде всего необходимо изменить Устав. Он устарел уже на две трети. Функции демократического централизма, членство в партии, перечисление членских взносов, порядок выборов в вышестоящие органы — все это требует пересмотра.

На съезде необходимо наметить Программу, принять такой Устав, который будет регулировать внутреннюю деятельность партии. А все вопросы, что не войдут в Устав, решать на уровне партийных организаций.

Кандидатский стаж считая, надо убрать. Парторганизация самой рассматривать, кто достоин пополнить ее ряды. Кроме того, в Уста-

СЛОВО ЗА РЯДОВЫМИ

ЧТО МЫ ЖДЕМ ОТ XXVIII СЪЕЗДА КПСС

ве должно быть записано, что коммунист имеет право добровольно выходить из партии.

Демократический централизм в том виде, как он есть сейчас, реализуется лишь централистское начало, а демократические принципы низведены до формального уровня. А должен бы опираться на контроль вышестоящих органов низовыми, сознательность, партийное товарищество.

Если говорить о выборности секретарей, то здесь я согласен с Б. Н. Ельциным: избирать на пять лет (на любом уровне), на второй срок — только по инициативе парторганизации. Выборы проводить прямые, тайные и не по территориальному признаку, а от конкретной организации. Ну, а раз партийная организация сама выдвигает кандидатуру на выборную должность, то, соответственно, состоять на учете ее кандидат должен в этой организации. Ей же надо дать право отзываться с выборной должности.

Еще хотел бы предложить: собирать областную или городскую партийную конференцию по преобладанию трех крупных парторганизаций.

Сейчас областную конференцию собрать очень трудно, нет оперативности в решении острых вопросов.

По перечислению денежных средств тоже должны быть внесены изменения. Мое мнение: три процента от суммы взносов перечислять ЦК КПСС, пять процентов — ЦК республики, 7—10 — областному комитету, 15 — горкому, а остальное — первичным организациям. У партийной организации должно быть право определять размер отчислений.

Я убежден в том, что съезд должен решить вопрос о власти. Чем скорее партия передаст власть Советам, тем лучше. Лозунг «Вся власть Советам» должен в конце концов претвориться в жизнь. Партии надо отказать от монополии на власть.

Во многих областях: Тюменской, Волгоградской, Свердловской — уходит в отставку некоторые руководители обкомов и их бюро, но им на смену приходят люди той же системы: секретари или члены обкомов. При такой постановке вопроса кардинальных изменений не будет. Это

выигрыш во времени, политическая передышка для руководства. Потому что в экономике все остается по-старому. А не изменив систему экономических отношений, мы вновь можем ожидать «взрыва».

Партийные функционеры должны отказаться от всех привилегий и благ. При приеме в партию мы говорим: «Партия не дает никаких льгот, она только накладывает дополнительные обязанности». А на деле? Почему у рядового коммуниста нет дачи, а у секретаря обкома есть? Пусть строят оба, но за свои кровно заработанные деньги. Почему не освобожденный секретарь парторганизации после основной работы должен выполнять все общественные поручения и потом отстоять очередь в магазине, а функционер пользуется системой заказов, без забот и лишней траты времени. А ведь работают они примерно одно и то же количество часов.

И последнее. Я надеюсь, съезд поможет нам всем отказаться от непоследовательности, половинчатых решений, подчиненных сиюминутным интересам. Иначе люди совсем потеряют уверенность и никто не сможет предугадать, что будет завтра.

В. ЕЛЬКИН, секретарь парткома треста УТТС.

ЖЕНСОВЕТ НОВОТРУБНОГО

«Ваше величество женщина» — так будет называться вечер в клубе женщин «Ивушка», который пройдет шестого марта. Старательно, с выдумкой готовит такие торжества женсовет, возглавляемый В. В. Старовойтовой. Грамотами городского комитета партии будут награждены 17 лучших тружениц. В их числе резчик труб цеха № 4 В. Д. Соболева, машинист крана цеха № 8 В. А. Кобышева, машинист крана цеха № 1 Т. Т. Евтерева, водочильщик труб цеха № 14 Т. Г. Кукушкина.

Недавно совет трудового коллектива предприятия принял устав заводского фонда социальной поддержки. Вносить в фонд средства могут все желающие. Его расчетный счет — 700555. Председатели женсоветов цехов откликнулись немедленно и решили внести по 10 рублей. Их деньги предназначаются на оказание шефской помощи школе-интернату.

Кстати, недавно по прямому договору завод получил колготки. Женсовет за наличные купил их на 800 рублей и одел весь интернат.

Охрана труда — всегда в поле зрения женсовета. Очередная проверка проведена в четвертом цехе. Там построили бытовые, перевели туда женщин. А бытовые не обустроены: нет вентиляции, комнаты гигиены, у умывальников нет кранов. Да и в цехе нарекания: при ремонте труб на отделе стана «140» № 3 вся металлическая пыль из-за плохой вентиляции летит на столы ОТК. Результаты проверки женсовет предъявил начальнику цеха и в профком.

Женсовет подсчитал, сколько на Новотрубном работает многодетных матерей. Их оказалось более трехсот. Не забыли и одиноких матерей, получающих на ребенка государственное пособие. Директор завода В. Н. Дуев откликнулся на просьбу женсовета и выделил несколько тысяч рублей. Всем матерям будет вручено единовременное пособие.

А. БОРИСОВА.



■ ВНИМАНИЕ: ОПЫТ!

ДВОРНИК - 90

Ступеньки на крыльце, ведущем в «Трансагентство», к девяти утра в послепраздничный день уже были вычищены от снега. Кто же сделал это? Супруги Фроловы. Вазилия Рашидовна и Ильгиз Ильич (им помогают и дети, шестилетняя Элиза и второклассник Наниль). Они взяли под опеку большой многоэтажный жилой дом с многочисленными конторами. Адрес: проспект Космонавтов, 26.

Фроловы — и дворники, и уборщики мусора, и слесари... Словом, выполняют просьбы жильцов самые разные. Для заявок прикреплен специальный ящик к дверям их квартиры. Следят за порядком и чистотой, сохраняя веру в то, что профессия дворника еще не умерла. Просто она возрождается в новом качестве, на основе семейного подряда.

Единственное, что нужно современному дворнику, это техника. Например, Ильгиз Ильич от снегоборочной бы не отказался. И вообще, подобный опыт необходимо как можно шире распространять в городе! У нас так много неухоженных дворов...

Фото В. ЗОТОВА.

В двухэтажном бараке № 5 бывшего асфальтобетонного завода, таком старом, что даже старожилы затрудняются назвать его возраст, потолок ходит ходуном. Несколько лет назад в одной из комнат второго этажа он уже обваливался, чудом успела отползти полутрехгодовалая девочка. Трещины на потолке в квартире Фатиховых образовали густую сеть меридианов и параллелей, а скрип настолько внушительный, что естественна и понятна боязнь 26-летней Назили Фатиховой и ее соседей по бараку («дом» постепенно употребляется в дальнейшем) в один прекрасный день оказаться погребенными под обломками сей древней обители.

Стены промерзают насквозь, а углы комнаты напоминают сталагмитовые гроты. Назили Фатихова считает, что их семье еще повезло, поскольку у них две печи. За сутки они поглощают три ведра угля (посчитайте, сколько на зиму надо). Назили сейчас в декретном отпуске, вот и кокагарит с утра до вечера, а прошлую зиму, когда оба с мужем работали и не успевали протапливать, всей семьей жили в крохотной спальне.

Назиля Фатихова прижала к себе двух дочек — 3-летнюю Свету и 5-месячную Олесяку.

— Нам негде больше жить. Возвращаться домой в глухую башкирскую деревню, где дворов осталось со счета и даже собаки не лают? Да мы там и работы не найдем. Пока существовал асфальтобетонный завод, где работал муж, еще можно было на что-то надеяться. А теперь...

Альмир Фатихов так и остался первым в очереди на жилье на бывшем асфальтобетонном.

— На 1984 год износ домов составлял 68 процентов. Когда же мы попытались узнать эти данные на 1990 год, в БТИ категорически отказались отвечать, будто это военная тайна, — негодует Наталья Викторовна Кравцова. Она тут вроде старшей по бараку. Женщины напористая, из тех, что за словом в карман не лезут, с ней еще хоть как-то считаются. На других же просто не обращают внимания.

II
Пока обходила квартиры жильцов барака, подошло время ужина. Кравцова отправилась на соседнюю колонку за водой. Принесла, а вода в ведре зеленая и пахнет тухлым.

— Может, попробуйте? — Наталья Викторовна отлила воды в стакан и поднесла к свету для большей убедительности.

Честно признаюсь, не рискнула.

*Социальный репортаж

Барак № 5

— У нас с этой воды уже трое взрослых язвенниками стали. А на днях звонят мне на работу из детского сада: у младшего сына рвота. Сама повар — плохим не накормлю, — рассказывает Кравцова.

Свидетельствует участковый педиатр Татьяна Викторовна Косинцова:

— В бараке № 5 проживают семеро детей: один грудной, остальные — дошкольного и младшего школьного возраста. Болеют они гораздо чаще, чем их сверстники, живущие в нормальных, по нашим понятиям, условиях. У одной из девочек в неблагополучной семье Фаткулиных спинномозговая грыжа, недержание мочи.

Колонка, из которой бежит зеленая вода, заработала недавно, а до этого больше года бездействовала. И где же брали воду?

— Да тут недалеко маленькая речушка, где вода напоилам с мазутом. В ней и брали. В санэпидстанцию обращались, главный врач Герман Михайлович Еловских сказал, что на нашем месте он не стал бы пить эту воду, даже трижды кипяченую. Мы спросили, а что бы он пил? «Только пиво и минеральную воду», — услышали в ответ. Видимо, Герман Михайлович считает себя остроумным. Но нам не до шуток.

Солнце, воздух и вода — наши лучшие друзья. С водой все ясно: к употреблению она не пригодна. Летом, когда коптит асфальтобетонный (а он всего в нескольких метрах от жилого поселка), солнца здесь не видно из-за густой пелены смога. Дышать нечем: гарь проникает в легкие, впивается в поры кожи. Если вывесить на улицу сушить белье, то уже через пять минут оно покрывается толстым слоем копоти. Дети возвращаются с прогулки не чище трубочистов. По дороге текут реки битума, образуя огромные лужи.

— Уже привыкли к тому, что частенько возвращаемся домой без подметок, так что обуви нам, а особенно детям, нужно раз в пять больше, — свидетельствует Назили Фатихова. — Мне, как любой матери, хочется ребенка понаряднее одеть. Дочка приходит с прогулки, и я замачиваю ее платица в бензине, иначе не отстирать.

— Прошлым летом на асфальтобетонном одна установка работала, а нынче целых три обещают запустить. Чем дышать-то будем?

— горько вздыхают Наталья Викторовна Кравцова и ее соседи.

Вопрос этот, как, впрочем, и многие другие, давно уже стал для них риторическим. Вот еще одна проблема: как утром добираться на работу, а вечером домой, если водители автобусов, следующих по третьему маршруту, упорно не желают признавать остановку «Асфальтобетонный завод», хотя она и существует официально? Взрослый еще может «нажать» на водителя и потребовать остановить автобус, а вот тринадцатилетней Ларисе Фаткулиной, которая учится в школе № 1, всегда приходится проезжать лишнюю остановку, а затем возвращаться назад пешком.

III

Из письма жителей барака в редакцию городской газеты: «...Мы «Подзнаменку» регулярно читаем, и частенько попадаются жалостливые письма, пишут граждане по поводу и без повода: то горячей воды, то тепла нет, то подвал затопило, то хулиганы стеклю в подъезде выбили... Только газетную площадь засоряют. У нас, к примеру, вообще ничего нет: ни воды, ни тепла, ни стекол в подъезде — бить нечего. Везде, куда обращались, разговор начинался примерно одинаково: «Да ни один нормальный человек не будет жить в таких условиях». Выходит, мы все ненормальные. Больше мы никуда не обращаемся, не жалуемся. Бесплезно. А гигантская пачка отписок из всевозможных инстанций, полученных нами за три года, украсит вашу книгу рекордов «ПЗЛ».

Такой безысходностью повеяло от письма, что, не раздумывая, отправилась по указанному адресу.

...В недалеком прошлом барак, как и весь поселок из десяти домов, принадлежал асфальтобетонному заводу. В августе прошлого года завод взяло в аренду кооперативное объединение «Доломит». Головная контора его находится в Шале, а здесь участок, который возглавляет Аркадий Маркович Горелик. Прибыли у артели «Доломит» баснословные, во всяком случае, артельщики (а они здесь со всего Советского Союза) знают, за что работают.

Понятно, что никакой коммунальной службы на асфальтобетонном никогда не было, но все же его

руководство старалось блюсти относительный порядок в поселке. Держали дворника, который подметал мусор, чистил отхожее место, содержал в порядке выгребную яму. Аркадий Маркович ставку дворника сократил сразу, видимо, решив, что хватит и того, что он взял на себя выдачу талонов на сахар, мыло и водку.

— У нас теперь полное безвластие. Вдобавок ко всему с электричеством как-то начались. Вечером приходишь с работы, печка-то пока еще растопится — готовить приходится на электроплитке. Бац — свет погас. Телевизоры «горят», холодильники отключаются. И так каждый месяц раз по пять-шесть, — с какой-то иронической отчужденностью рассказывают жители барака, уже уставшие сетовать на злодейку судьбу.

IV

...В негустом сосняке на солнечной стороне уютно расположился терем-теремок, видать, только что срубленный. На два этажа, с балконами, нарядными наличниками на окнах. Зашла внутрь — от свежего теса дух смоляной. А кто в теремке том живет? Артельщики из «Доломита». Это у них, так сказать, общежитие. А еще в перспективе двухэтажный дом с сауной и бассейном, контуры которого уже хорошо просматриваются (могу представить, что за дворец будет). А самое главное — дым с асфальтобетонного сюда не доходит, он на поселок направлен благодаря розе ветров.

Аркадий Маркович Горелик слегка форсировал голос, отчего его южный акцент стал еще заметней:

— В конце концов мы артель, а не благотворительная организация. У нас свой устав, жесткие требования, и мы не можем содержать людей, которые у нас не работают.

Об одном только забыл сказать Аркадий Маркович, что всех этих людей, за исключением, пожалуй, кокагара Ивана Григорьевича Федорова, он вынудил уволиться с асфальтобетонного. Поскольку люди ему нужны свои. А этим пришлось устраиваться кому на Новотрубный, кому в рудоуправление.

Вот такая невеселая история. Рассказала ее потому, что очень хочу, чтобы на этих людей из барака № 5 наконец-то обратили внимание городские власти. Чтоб не чувствовали они себя на обочине жизни и судьбы. Чтобы не было в их глазах такой безысходности.

Не хочу ставить точку в конце этой истории. Надеюсь, она будет иметь продолжение Хорошее...

О. СТАРОСТИНА.

■ ЕСТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

НЕ ХВАТАЕТ ГОРОДУ ТЕПЛА

Отопление жилого сектора, объектов соцкультбыта, промышленных объектов, за исключением поселков Динас и завода сантехизделий, осуществляется от Первоуральской ТЭЦ, мощность которой сегодня уже не в состоянии удовлетворить необходимым количеством тепла потребителей города. Требуемая на нынешний год нагрузка в 1050 гигакалорий в час удовлетворяется только на 836. Учитывая, что в городе ведется интенсивное строительство жилья, объектов соцкультбыта и реконструкция промышленных объектов, дефицит тепла с каждым годом будет увеличиваться на 10—15 гигакалорий в час.

Чтобы хоть как-то выравнять ситуацию схемой теплоснабжения города, было предусмотрено расширение ТЭЦ двумя водогрейными котлами по 100 гигакалорий в час и строительство районной водогрейной котельной на 430 гигакалорий в час. Что касается расширения ТЭЦ, то по этому вопросу получено разрешение на использование газа, разработан проект и в настоящее время ведется рабочее проектирование. Водогрейные котлы № 7 и 8 должны вступить в работу в 1993 году. А вот со строительством районной котельной дела обстоят сложнее. До настоящего времени не определена строительная площадка, не закончено согласование в Госплане СССР на выделение необходимого лимита на использование природного газа и не заказан проект. На протяжении 10—12 лет в горисполкоме велась только разговоры о строительстве районной котельной. Принимались решения не только горисполкома, но и облисполкома, но все оставалось на бумаге. Дальше оттягивать вопрос о строительстве районной котельной недопустимо и даже преступно.

Какой видится выход из создавшегося положения до 1993 года, пока не будут введены в строй водогрейные котлы на ТЭЦ? Комиссией по теплоснабжению города при горисполкоме, возглавляемой зам. председателя С. И. Лепаловским, этот вопрос рассматривался неоднократно и были вынесены на решение горисполкома следующие предложения. Во-первых, наладить режим потребления тепла потребителями в соответствии с температурным графиком, что позволит высвободить порядка 70—80 гигакалорий в час. Потому что, к примеру, такие потребители, как ЖБИК, ПЗТСК, УЖКХ Новотрубного завода, возвращают на ТЭЦ теплоноситель, превышающий расчетный. Во-вторых, привести теплотрассы в соответствии с правилами технической эксплуатации, исключив тем самым потери сетевой воды, которые сегодня превышают нормативы на 100—120 тонн в час. Закончить строительство теплотрассы от завода комплексных металлоконструкций до западного района города и задействовать в работу установленные водогрейные котлы котельной ЗКМК на отопление этого района города и грузового автопредприятия. Необходимо реконструировать и котельную филиала Новотрубного завода, часть тепла от нее направить на отопление жилого сектора западного района города.

Комиссия считает правильным поднят директором Новотрубного завода В. Н. Дуевым вопрос об отключении от тепловых магистралей отопления частных гаражей, которых в городе насчитывается более 200. И это тепло направить на отопление жилых домов. Хотелось бы, чтобы по этому вопросу жители высказали свое мнение, так как в свое время кому-то было дано соответствующее разрешение, кто-то подключился самовольно. В городе же сейчас построено несколько тысяч гаражей. Как быть с этими 200?

Что касается перспективного теплоснабжения города, исполком горсовета заключил договор с ВНИПИ-энергопромом, и в этом году схема теплоснабжения города до 2005 года с перспективой до 2010 года будет выполнена. Дело за ее реализацией. В заключение хотим обратиться к жителям города с просьбой всемерно оказывать помощь в экономном расходовании тепла и ликвидации его утечек: своевременно утеплять квартиры, следить, чтобы двери подъездов были закрыты, не допускать самовольной регулировки запорной арматуры в узлах управления теплоснабжением в домах и теплофикационных колодцах.

Комиссия по вопросам теплоснабжения горисполкома.

Выездное бюро горкома. Это словосочетание для многих из нас равносильно аббревиатуре ЧП. Действительно, до недавнего времени подобные «мероприятия» проводились чаще для «наведения шороха» реже — для галочки в отчете и уж куда как редко — чтобы помочь той или иной первичке распутать узелки комсомольских дел.

И вот — приглашение на одно из выездных заседаний бюро ГК ВЛКСМ на пассажирское автопредприятие. В повестке практически один вопрос: о молодежной программе комсомольцев ПАТП, об их взаимоотношениях с руководством предприятия. О комсомольской организации ПАТП писать уже приходилось и с давним ее лидером Анд-

реем Акимовым знаком не первый год. Писал я, помнится, и о немногочисленных пунктах молодежной программы, разработанной комитетом ВЛКСМ. И тем более странно было слышать, как в тесном залежке красной уголка Андрей снова перечисляет знакомые положения: создать хозрасчетный диагностический пункт на базе существующего поста диагностики, поощрять хороших работников в приказах по предприятию, взять в аренду автобус для использования на «нестандартных» маршрутах. Все это звучало с теми или иными изменениями год назад на отчетно-выборном собрании. Так, значит ничего не изменилось?

Признаться, оптимизма в выступлении секретаря бы-

■ КОМСОМОЛ И ЭКОНОМИКА

НАУКА БЫТЬ ПАРТНЕРОМ

до немного. Ситуация — кадровая и финансовая — на предприятии тяжелая. Мало внимания уделяется закреплению молодых водителей, недостаточно делается для улучшения условий труда. И уж тем более странно из уст Акимова в ответ на реплику, в чем он видит конструктивные шаги по выходу из тупика, прозвучали предложения... укоротить городские маршруты. Оставим на совести работников ПАТП попытки исправить свое финансовое положение за счет клиентов, но, наверное, состоявшаяся беседа должна была

пойти в другом русле. Коль скоро задачей своей члены бюро ставили помощь комитету комсомола найти общий язык с администрацией, то и вести речь о льготном стаже например, было бы куда уместнее на конференции грудного коллектива, а не на комсомольском собрании.

Об этом, кстати, упомянул и секретарь партийной организации ПАТП. И уж была резкой была критика молодежной программы директора предприятия С. А. Ремезова:

— В предложенном вари-

анте я не увидел программы, это разовые мероприятия, не более. А поэтому и перспектив, кроме годовых, я в ней не ощущаю. Пока не просчитана экономическая основа, выходить на СТК с молодежной программой бесполезно.

Атмосфера накалялась. Один за другим поднимались члены бюро ГК ВЛКСМ и пожимали плечами: бюро приглашено в качестве банального толкача? Так время силовых методов в экономике, похоже, проходит. О чем разговор, если секретарь не может

уладить элементарные вопросы с дирекцией? Стало ясно: разговора не получилось, стороны остались при своих интересах, хотя, похоже, больших различий в позиции директора и секретаря нет и все разногласия и недоразумения можно было бы при желании разрешить в одном разговоре. Но он не состоялся, сработал стереотип: все равно администрация не пойдет навстречу. И в качестве буфера было приглашено бюро ГК. Нет, верно сказал все-таки А. Колпаков: не те сейчас времена. Отношения надо строить на равных. И только в этом случае выигрывают обе стороны. Если они, конечно, партнеры.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

БЕРЕГИСЬ СОСУЛЕК

Необыкновенно теплые дни принесли большие заботы. В домах по улице Физкультурников, где, по меткому выражению жильцов, крыши, как решето, полились потоки прямо в квартиры. Особую опасность представляют снежно-ледовые шапки, свесившиеся с крыш. В горисполкоме проводилось совещание с начальниками УЖКХ, ЖЭУ и другими работниками коммунальных служб. Обраща-

лось внимание на необходимость как можно быстрее почистить крыши. Но, насколько известно, сил в этих службах катастрофически не хватает. Доходит до абсурда. Звонят в редакцию жильцы — представители сильного пола — и требуют немедленно фотокорреспондента, чтобы заснять митинги. Не лучше ли, чем митинговать, взять в руки лопаты и почистить крыши?

В КЛУБАХ ПО ИНТЕРЕСАМ

НАШЛА ИСТИННЫХ ДРУЗЕЙ

Не сочтите за хвастовство, но все-таки приятно осознавать, что ты в состоянии пробегать ежедневно 10 километров без остановок, наслаждаясь приятным чувством легкости, любя пейзажами леса, полей. Но все же самое невероятное ощущение получаю в пробуби. Надеюсь со временем купаться круглогодично. После того, как я регулярно стала посещать занятия в клубе любителей бега «Голубь мира», стала намного закаленнее. Больше не кутаюсь в штормовку, под которую надевала еще массу других теплых вещей. Бодрость, хорошее настроение, здоровье, радость, даже ощущение счастья — я благодарна бегу и друзьям по бегу. Хотя на тренировках мы мало общаемся друг с другом, у нас дружный коллектив. Проводим чаепития, общие мероприятия, и эти люди для меня стали дорогими и близкими. Остается только радушно пригласить всех желающих в наш клуб «Голубь мира». Завтра вас: не пожалеете.

В. МИХЕЕВА,
крановщица цеха № 11 НТЗ.

СООБЩАЕТ 02

Лобным местом

...называют порой первоуральцы колхозный рынок. Метко подмечено, и не только из-за того, что параше тут цены просто казнят покупателя, но и потому, что нередкий товар здесь — лобовые стекла к автомобилям, причем за за-

вышенную цену. Самое «свежее» дело против спекулянтов ходовым товаром — уголовное дело С. С. Коновалова. Двадцатипятилетний житель Свердловска продавал лобовое стекло по спекулятивной цене.

Последний аргумент—нож

И аргумент этот в споре применил О. В. Романов, НТЗ Н. С. Быков, изрядно подогретый спиртным, ударил ножом А. Н. Ермолаева, повредив ему печень.

Своя рука—владыка

...Так, видимо, думал рабочий Уралдормонта С. В. Гостюхин, избивая собственную жену. Но сему суровому мужу пришлось пересмотреть свои взгляды — против него возбуждено уголовное дело по статье 112 ч. 2 Уголовного кодекса РСФСР.

Бармен—не супермен

И об этом, видно, забыл работник ресторана «Галактика» А. М. Рудин. И чтобы подтвердить свои суперменские качества, он в ночное время в поселке Талица избил супругов Худяковых. Чем это закончилось, ясно. Уголовной ответственностью.

В последнее время очень много случаев злостного неповиновения работникам милиции, членам ДНД, членам отрядов рабочей милиции, на их законные требования о прекращении хулиганских и других противоправных действий, которые наказуемы в административном порядке по ст. 165 Кодекса об административ-

ных правонарушениях. Только в феврале по данной статье народными судьями привлечены к различным мерам наказания, в том числе и к административным арестам, А. Ю. Галлицких (не работает), В. М. Кулямин (горбытуправление), Е. Н. Новиков (не работает), Ф. М. Файзенберг (Коуровский ЛПХ), С. И. Смоленцев (БЭЗСКид), О. Г. Минтюхляев (Фонд молодежной инициативы при ГК ВЛКСМ), О. В. Нематов, Н. И. Смирнов (ЖБИиК, кооператив «Стена»), В. И. Михайлов (не работает).

А. ГАДЖИЕВ.

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

Мартовские встречи в «Космосе»

Микки Мауса знают все. Это, пожалуй, самый популярный герой не только Уолта Диснея, но и всей мировой мультипликации. В 1936 году Дисней впервые дал «передышку» своему Микки и создал удивительную и пока непревзойденную «Белоснежку и семь гномов», полнометражный рисованный мультфильм по сказке Шарля Перро. В фильме много оригинальных находок. «Белоснежка» обошла почти все страны мира и, наконец, приехала к нам. Тем, кто посмотрел фильм 6 февраля, не хотелось с ним расставаться. По многочисленным просьбам мы повторяем показ этой ленты 9 марта в 12 и 15 часов в программной мультфильмов «Дональд и Плуто», «Микки в опере», «Танец скелетов», фрагмент из «Канибалов».



ФОТО-РЕКЛАМА

Авторское ателье «Дебют»

Только у нас вы можете подобрать себе наряд по вкусу и выглядеть в нем неповторимо! Только здесь изделия шьют в двух-трех экземплярах!

АТЕЛЬЕ «ДЕБЮТ» пред-

лагает платья, костюмы деловые, повседневные, нарядные, для свадьбы и выпускного бала.

Элегантные пальто и костюмы, модные куртки из плащевой и болоньевой тканей.

КАЖДУЮ СРЕДУ В 13 ЧАСОВ авторы моделей представляют новые коллекции одежды с последующей ее распродажей. Попробуйте платье на манекенщице — купите его! По необходимости вам подго-

нут его по фигуре. ЕЖЕДНЕВНО (КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ) С 10 ДО 19 ЧАСОВ в ателье «Дебют» продаются новые изделия, сшитые по последней моде. АТЕЛЬЕ «ДЕБЮТ» всегда радо помочь вам выглядеть современно, элегантно, модно!

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 6, 7 марта «ПОЛЕТ НАВИГАТОРА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 6, 7 марта «БЕЛЕЕТ ПАРУС ОДИНОКИЙ». Сеансы: 11, 15 час. «ЧЕЛОВЕК ИЗ РИО». Сеансы: 9, 13, 17, 19, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 6 марта «РАЗИНИЯ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 6 марта «СЕМЬ САМУРАЕВ» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30.

Клуб Трумпоселка. 6 марта «КАБАРЕ» (2 серии). Сеансы: 18-30, 21 час.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ требуются на работу ученики наборщиков, печатников, переплетчиков. Обращаться по адресу: пр. Ильича, 26-а, тел. 2-46-55, 2-17-47.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Для тех, кто не успел купить подарок любимой женщине, бабушке, маме, магазины горпромторга № 52 «Подарки» (ул. Ленина), № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина), № 7 «Промышленные товары» (ул. Ватутина) работают 7 марта с 10 до 20 часов, перерыв с 14 до 15 часов.

Меняем

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная квартира улучшенной планировки по ул. Бурйльщикова, 23-а—7 в п. Магнитка на 2-комнатную в черте города или в п. Динас. Обращаться: п. Динас, ул. Ильича, 25—7, раб. тел. 5-14-46.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная квартира новой планировки в районе Корабельной рощи (32 кв. м, 2-й этаж, имеется телефон) на две однокомнатные квартиры. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Трубиных, 38—84 после 17 часов.

МЕНЯЕМ новую 2-комнатную квартиру новой планировки (30 кв. м, 5-й этаж) и однокомнатную (19 кв. м, 4-й этаж) на 3-комнатную новую планировку не менее 40 кв. м, 1-й и 5-й этажи не предлагать. Обращаться: ул. Комсомольская, 7, кв. 51.

МЕНЯЕТСЯ 4-комнатная квартира на 4-м этаже на Хромыха на 3-комнатную. Обращаться: ул. Химиков, 6, кв. 78 после 18 часов.

МЕНЯЕТСЯ однокомнатная квартира 19 кв. м по пр. Комсомольскому на 2-комнатную коммунальную по договоренности или кооперативную квартиру в черте города. 1-й этаж не предлагать. Звонить по тел. 2-19-37 с 9 до 17 часов.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная квартира улучшенной планировки в районе ГПТУ № 7 (30,4 кв. м, 3-й этаж) на равноценную или 3-комнатную в 8 микрорайоне. Звонить по тел. 2-21-86.

Семья из двух человек нуждается в жилплощади для женщины с ребенком. Предложения по тел. 91-7-60.

Срочно требуется жилплощадь для женщины с ребенком. Звонить 91-8-86 после 17 часов.

Коллектив отдела АСУП Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование Никифоровой Наталье Михайловне по поводу преждевременной смерти сына
ВЛАДИКА.

Коллектив Первоуральского монтажного управления треста Уралэлектромонтаж выражает искреннее соболезнование Шулиной Анне Алексеевне по поводу смерти ее отца
МОЗГОВОГО
Алексея Моисеевича.

Коллектив Первоуральского монтажного управления треста Уралэлектромонтаж выражает искреннее соболезнование Амнэву Юрию Ивановичу по поводу смерти его матери
АМИНЕВОЙ
Зои Егоровны.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-в. Редактор 2-15-72, заместители редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, политический отдел 2-17-27, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, 2-15-09, отдел писем 2-52-21, 2-14-55, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Зака. 2007. Тираж 38810. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома, Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.